

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 129 (6100)

СУББОТА, 26 октября 1985 года

Цена 3 коп.

На вахте Октября

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Встав на трудовую вахту в честь 68-й годовщины Великого Октября, доярки Центрального отделения Маманского совхоза добиваются неплохих результатов по производству молока. В эти дни здесь надои на од-

ну фуражную корову составляет 4,5 килограмма. Впереди соревнующихся идут доярки Ольга Алгазина, Роза Лухатова и Назия Шарифуллина. С начала года они надоили от каждой коровы своих групп по 2165—2310 килограммов молока.

С. ЮЛАМАНОВА,
бухгалтер отделения.

Вносят свою лепту

Неся трудовую вахту в честь 68-й годовщины Великого Октября, животноводы Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь» сегодня надаивают от каждой коровы по 1,8 килограмма молока, это больше среднерайонного показателя на 1,1 килограмма.

Свою лепту в выполнение социалистических обязательств по

производству молока вносят А. П. Сладцева, Р. Валеева, М. Кунакасова, Р. Хайдаршина. Сейчас животноводы Новозирганской фермы и колхоза в целом стремятся сделать все возможное для выполнения годового плана по производству и продаже государству молока и тем самым достойно встретить XXVII съезд родной партии.

Наш корр.

Досрочно

Хороший старт взяли в последнем году одиннадцатой пятилетки продавцы магазина деревни Мамбетово Халима Канпова и Фазлана Мамбетова. Отлично отметили, что они на 5 месяцев раньше срока выполнили пятилетний план реализации товаров и сейчас работают в счет первого года двенадцатой пятилетки.

Эти успехи не являются случайностью. Работники прилавка строго соблюдают распорядок дня, стремятся, чтобы в продаже всегда были необходимые товары и постоянно изучают спрос населения, особенно пайщиков.

Свои успехи в труде передовые работники торговли посвящают годовщине празднования Великого Октября.

У. ИЛИМБЕТОВ,
оргинструктор райпо.

Органику — на поля

Забывая об урожае будущего года, полеводы Первомайского отделения ордена Ленина совхоза «Матраевский» продолжают активно вывозить на поля отделения органические удобрения. Так, за 10 последних дней механизаторы звездили более 2340 тонн перегноя.

И сейчас работа на вывозе органики не прекращается. На транспортировку мобилизовано семь тракторов.

Производительного труда показывают многие механизаторы отделения. Отличаются на погрузке перегноя Зиннат Ишмуллин на тракторе ДТ-75, на перевозке Ахмадулла Янсаитов, Галимьян Ильясов, Мажит Нигаматов и Алмабика Нигаматова. Ежедневную норму выработки они выполняют на 120—130 процентов.

Вывозка органики продолжается.

Н. БАРАКОЗ,
бухгалтер отделения.

Делегат XXXIV районной партийной конференции

УДАРНИК ПЯТИЛЕТКИ

В партийной организации колхоза «Красный доброволец» на районный форум коммунистов избрали делегатом передовика производства Асию Антбаевну Абдуллину. Она показывает пример трудовой активности, неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании животноводов. Свою личную пятилетку коммунист Абдуллина А. А. выполнила досрочно. В целом колхоз еще в августе справился с пятилетним заданием по заготовкам молока.

Коллектив Абубакаровской фермы уверенно наращивает темпы производства и где здесь задают коммунисты.

НА СНИМКЕ: А. А. Абдуллина.
Фото В. УСМАНОВА.



ВСЕГДА В ДЕЛЕ

Вот уже многие годы подряд не расстается с трактором старейший механизатор Байгускаровской бригады колхоза имени Калинина коммунист Газизьян Шарифуллович Акбалин. В хлебную страду он садится за штурвал комбайна, и где бы он ни работал, на какой бы участок колхозного производства его не поставили, с честью выполнит порученное дело. Так получается, что Газизьян-агай и пахнет, и сеет, и убирает выращенный урожай. В нынешнем году он шел в авангарде социалистического соревнования. Сменную норму на подятын зяби выполнил на 110—120 процентов.

По праву можно считать Г. Ш. Акбалина наставником молодежи. Никогда не откажет в помощи, даст дельный совет, и за это пользуется он среди своих товарищей по работе заслуженным авторитетом.

В. ДАНИЛОВ.

НАДОИ МОЛОКА

на 25 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надои молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
Кр. доброволец 115 + 6	Таналыкский 121 + 7
Новый путь 109 + 29	Матраевский 115 + 6
Сакмар 91 - 33	Акъярский 109 - 8
имени Фрунзе 84 + 1	Степной 106 + 28
имени Ленина 84 - 5	Маманский 94 + 9
имени Калинина 69 - 14	Хайбуллинский 76 - 5
имени Салавата 62 - 16	По району: 97 - 3
Красное знамя 60 - 48	

Животноводы молочно-товарных ферм колхоза «Новый путь», совхоза «Степной» и ряда других ферм района значительно увеличили надои молока с начала месяца от каждой коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Однако, средний удой молока от каждой коровы в целом по району остается низким по сравнению с прошлогодним уровнем. Так, снизили удой молока в колхозах «Красное знамя» на 48 килограммов, «Сакмар» — на 33, имени Салавата и имени Калинина — на 16 и 14, в совхозах «Акъярский» и «Хайбуллинский». В целом по району надоено на три килограмма молока меньше прошлого года.

Особое внимание работников молочно-товарных ферм района сейчас должно быть уделено организации должного

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения за ускорение социально-экономического развития страны!

Работники транспорта и связи! Добивайтесь бесперебойной перевозки грузов, высокой культуры обслуживания населения!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Поздравляем!

За успешное проведение зимовки скота 1984—1985 годов доярка Хворостянского отделения Акъярского совхоза З. М. Такаева, заведующий Яковлевской фермой В. Н. Алексеев, М. М. Субхангулова — доярка Бузавлькского отделения и Т. В. Байсырдина — доярка Яковлевского отделения награждены Почетными грамотами обкома КПСС, Совета Министров в БАССР, областного Совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Семинар

секретарей цеховых и первичных парторганизаций проведен в зале заседаний райкома КПСС.

В работе семинара принял участие и выступил по актуальным вопросам деятельности секретарей партийных организаций по сбору членских взносов инструктор обкома КПСС Р. Х. Сабирьянов.

С докладом «Об итогах отчетов и выборов и задачах парторганизаций по достойной встрече XXVII съезда КПСС» выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыров. По теме «О работе с документами» сделал сообщение заведующий общим отделом райкома КПСС Р. М. Ареланов.

Вопросы идеологической работы в связи с решениями октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС осветила в своем выступлении секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

Первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов заострил внимание на конкретных задачах, стоящих перед партийными организациями в период подготовки к районной и областной партийным конференциям, по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Особое внимание также еще раз было уделено работе по благоустройству населенных пунктов района.

Навстречу съезду: отчеты и выборы

СЕГОДНЯ, в преддверии XXVII съезда КПСС, каждый коммунист Акъярского совхоза сдает своеобразный, притом весьма ответственный экзамен. Подготовка к съезду всемерно способствует подъему их активности. Именно коммунисты, вся

—мобилизации коллектива трудящихся на успешное выполнение заданий и принятых обязательств завершающего года одиннадцатой пятилетки. За девять с половиной месяцев наш совхоз выполнил планы по продаже мяса, молока и шерсти государ-

коллектив Юлбарсовского отделения (управляющий А. Вахитов). Как в докладе, так и в выступлениях отдельных коммунистов высказывалось мнение о том, что за последнее время заметно снизилась трудовая, партийная и исполнитель-

листы РО «Сельхозтехника» не торопятся ее исправлять, из-за чего страдает общее дело.

На отчетно-выборном собрании несколько раз упоминалась с положительной стороны работа Центрального отделения (управляющий В. Соколов, секретарь партийной организации Н. Тулябаев). Однако, их опыт организации производства не стал достоянием всего коллектива совхоза.

Подчас партком причисляет хорошие, деловые решения, говорится в докладе, составляются планы мероприятий по реализации принятых решений, согласовываются сроки исполнения, а как дело доходит до практического выполнения, так проявляется элементарная недисциплинированность. Основной причиной является здесь слабый контроль и спрос с исполнителей за порученное дело.

Докладчики и отдельные выступающие подробно, отчасти критически, отметили работу профсоюзного, комсомольского комитетов, исполкома Татар-Узянского сельского Совета народных депутатов. Коммунисты оценили работу партийного комитета за отчетный год удовлетворительно, высказали замечания, внесли ряд предложений по улучшению работы цеховых партийных организаций.

Единоголосно были избраны новый состав парткома во главе с его секретарем Т. С. Турумтаевым, делегаты на XXXIV районную партийную конференцию.

На собрании приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

И. КУДАБАЕВ.

Семинар агитработников

В Маганском сельском Доме культуры состоялся семинар-совещание идеологических работников. Были приглашены руководители агитколлективов совхозов, председатели профкомов, заместители секретарей парткомов и идеологов.

Перед собравшимися выступил секретарь парткома Маганского совхоза Б. Х. Габбасов. Он рассказал о задачах коллектива Маганского совхоза по успешному проведению зимовки общественно-скота.

С докладом на тему «Агитационную работу на уровне требований дня»

выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ю. Д. Сиразетдинов.

Об организации социалистического соревнования по достойной встрече XXVII съезда партии рассказал секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. И. Овчинников.

Затем все собравшиеся побывали в «красном уголке» откороченной площадки Маганского совхоза, где состоялся обмен мнениями и опытом идеологических работников по оформлению «красных уголков» и агитпунктов. Наш. корр.

УСИЛИТЬ СПРОС И КОНТРОЛЬ

партийная организация, являясь политическим ядром трудового коллектива, несет ответственность перед партией за все стороны его деятельности и развития, за создание в нем здорового морального климата, за вклад каждого члена партии в общее дело.

Об этом говорили на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты совхоза. Оно прошло активно, при хорошей явке.

Партийная организация совхоза насчитывает 162 члена и кандидата в члены КПСС. Большинство из них является производственниками, непосредственно создающими материальные блага. Как отметил в своем отчетном докладе секретарь парткома Т. С. Турумтаев, работа партийного комитета и цеховых партийных организаций велась планово. На партийных собраниях и заседаниях парткома рассматривались вопросы производственного, трудовой дисциплины, заслушались отчеты руководителей отделений ферм, отчеты отдельных коммунистов о выполнении партийных поручений.

—Работа партийной организации за отчетный период,—говорил в докладе Т. С. Турумтаев,—была подчинена главной задаче

стату. Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, совхоз сдал государству 13 тысяч тонн хлеба, из них большая часть составляет твердая пшеница.

Урожайность полей в совхозе еще остается низкой. Там, где уделяется должное внимание удобрениям, как минеральным, так и органическим, урожайность намного выше. А вот коллективы 5 и 6 отделений этому не придали значения и получили сравнительно низкий урожай зерновых. Если в Центральном и Яковлевском отделениях к подкормке полей отнеслись добросовестно, у них поля дали неплохой урожай. Надо изменить свое отношение к удобрениям и руководителям других отделений, поднять в этом ответственность работников агрономической службы. На тех полях, где провели глубокое рыхление почвы, урожайность культур получили выше, чем в других. Поэтому надо широко практиковать рыхление почвы. Это даст возможность больше накопить влагу и, стало быть, гарантировать урожайность. Хорошо обстоит это дело в Яковлевском отделении, где управляющий Н. В. Рубцов. Такую же возможность имеет

ская дисциплина. Поэтому партийному комитету, секретарям цеховых партийных организаций следует проявлять принципиальность в оценке поведения отдельных коммунистов, особенно молодых. В партийных организациях Яковлевского, Бузавальского, Юлбарсовского отделений идеологическая и политическая работа в масштабах ослабла, отдельные коммунисты, нарушая уставные требования, пропускают занятия в школах политической учебы. На должном уровне шла учеба среди комсомольцев, были случаи союза занятий из-за плохой посещаемости слушателей.

В парторганизациях Самарского и Хворостянского отделений примерно равное количество коммунистов. Но по уровню работы они резко отличаются друг от друга. В Хворостянском отделении, например, к технике относятся небрежно, не хватает механизаторов, низка их выработка. На диске глубокая осень, на поверхности почвы заморозки, в отделении еще не завершена вспашка яри. Из имеющихся мощных тракторов К-700 и Т-150 используются не все одинаково и в полную мощность. Случись кака-

ВСЕ РЕЗЕРВЫ—НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Конкретный разговор о том, как добиться выполнения заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки, создать в трудовых коллективах атмосферу высокой дисциплины и порядка, достойно встретить XXVII съезд КПСС, состоялся на отчетно-выборном собрании партийной организации Хайбуллинского совхоза.

—Анализ показателей совхоза свидетельствует о том,—отметил в своем отчетном докладе секретарь парткома Ю. З. Аслаев,—что имеющиеся возможности и резервы используются не в полной мере, выделенные капиталовложения и материально-технические ресурсы не дают должной отдачи. Так, среднегодовое производство валовой продукции сельского хозяйства за четыре года одиннадцатой пятилетки по сравнению с десятой не увеличилось, а сократилось на 14 процентов. Совхоз по заготовкам зерна в большом долгу остался перед государством. При пятилетнем плане 525 тыс. центнеров сдано 329345 центнеров. Конечно, повлияли за последнее время повторяющиеся сильные засухи. В то же время нельзя не отметить тот факт, что наличие большая разница в урожай-

ности между отделениями и бригадами. Так, псе-леводцы Комсомольского отделения нынче собрали с каждого гектара по 15 центнеров урожая, а в Центральном отделении — по 12,7 центнера. Урожай силосных культур не превысил и 80 центнеров. Для увеличения урожайности всех культур в одиннадцатой пятилетке необходимо принять комплекс агротехнических мероприятий.

На крайне низком уровне ведется животноводство. За 4 года одиннадцатой пятилетки государство недополучило от хайбуллинцев 9915 центнеров мяса, 5924 центнера молока и 132 центнера шерсти в чистом волокне. Среднегодовая численность крупного рогатого скота за этот период по сравнению с десятой пятилеткой сократилась на 16 процентов, коров—на 19. Особенно мало скота в Комсомольском отделении, хотя имеются и животноводческие помещения и создана неплохая кормовая база.

Далее докладчик привел характерные цифры. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота за четыре года не превышают 303 грамм. С мясом и шкурой привесы получает коллектив

Худайбердинского отделения (управляющий Р. Т. Антипов), у них эти показатели не превышают 230 граммов. Это результат того, что корма не полностью доходят до животных, они не подготовлены к скармливанию, заметно различие в отчислениях к работе самих животноводов. В данное время ни одно помещение не подготовлено к приему скота, хотя проходит месяц с начала стойлового периода. Коровы подкармливаются с перебоями. Территория фермы захластана, заново занята. Царит беспорядок на кормовом дворе.

Много недостатков в производстве и заготовках молока. Девятимесячный план продажи молока государству совхоз выполнил лишь на 91 процент, а мяса—на 61 процент. Настриг шерсти с одной овцы составил в этом году 3,4 килограмма при плане 4,2. Самым большим недостатком в общественности является низкая плодородность маточного стада и плохая сохранность молодняка. Так, с начала года пало 1499 голов овец или 11,5 процента к обороту стада. За 4 года пятилетки совхоз от падежа скота понес убыток на сумму более 500 тысяч рублей. На

экономику совхоза отрицательно влияет низкое качество продукции и высокая себестоимость.

Экономические показатели совхоза говорят сами за себя. Недостаточно партком предъявляет требования к руководителям и специалистам. Нерегулярно работает экономический совет, поэтому в отделениях и на фермах не всегда подводятся итоги. Много формальностей допускается в организации социалистического соревнования.

Коллектив совхоза располагает достаточным количеством квалифицированными кадрами, среди них немало опытных и инициативных организаторов производства. Однако, как было отмечено на собрании, партком недостаточно остро анализировал производственные дела. Допущены просчеты в проведении массово-политической работы, слабо партийное влияние, партийный комитет не предъявляет надлежащей требовательности к коммунистам, руководителям кадрам за наведение должного порядка и организованности в трудовых коллективах, безусловное выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств.

Еще в июле этого года

бюро райкома КПСС на заседании рассмотрело вопрос «О работе дирекции и парткома Хайбуллинского совхоза по повышению эффективности сельскохозяйственного производства». В принятом постановлении отмечалась слабая постановка работы по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, по использованию созданного производственного потенциала для обеспечения устойчивого роста производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Однако, постановление это выполняется неудовлетворительно. Партком оказался здесь не на высоте, проявляет приморенческое отношение к недостаткам.

В принятом решении собрания учтены все эти недостатки. Для выполнения намеченных планов партийный комитет совхоза должен мобилизовать всех тружеников на поиск внутренних резервов, возглавить настоящую борьбу за их осуществление. И в авангарде здесь прежде всего должны находиться коммунисты.

Коммунисты избрали новый состав партийного комитета во главе с Ю. З. Аслаевым.

На отчетно-выборном собрании принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.

Ф. ДАВЛЕТОВ.



Коммунист А. П. Шогин и А. Н. Добрынин два года трудятся плотниками в ремонтно-строительном цехе Бурибаевского рудоуправления, выполняют задания предприятия всегда в срок, нормы выработки ежемесячно доводят до 180 про-

центом. А. П. Шогин раньше работал комбайнером в совхозе «Акъярский», заочно окончил сельхозтехникум, получил профессию агронома. За успехи в сельскохозяйственном производстве награжден медалью «За освоение целинных земель». За тем он заведовал подсобным хозяйством рудоуправления, отмечен медалью «Ветеран труда».

Звено плотников и весь коллектив ремонтно-строительного цеха, включившись в социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад», борются за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: звеном плотников А. П. Шогин и А. Н. Добрынин.

Фото В. УСМАНОВА.

Машина «кормит» поле

Первая промышленная партия новых агрегатов для внесения в почву жидких органических удобрений отправлена из Бобруйска в хозяйства разных зон страны.

Новая машина не разбрасывает удобрения по поверхности, как это было раньше, а заделывает их в почву на необходимую глубину.

Работает агрегат в паре с трактором Т-150 и способен за час внести более 25 тонн удобрений.

(ТАСС).

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Упущенное не наверстаешь

В Новоукраинской молочно-товарной ферме Танальского совхоза при социалистическом обязательстве надойть за год по 2560 килограммов молока от каждой коровы, надой за 9 месяцев составил 2485 килограммов, а за сентябрь — 285 килограммов от коровы.

Трудится здесь шесть доярок, обслуживают они 180 коров и телок, в том числе дойных в количестве 141 головы. Передовые доярки З. Салимгареева, З. Сулейманова, Ф. Шарбанова ежедневно падают по 7-9 килограммов молока от коровы. Коллектив Новоукраинской МТФ уверенно идет к выполнению годового социалистического обязательства по производству молока. Но удержат ли доярки сегодняшние позиции? Сомневается и сам бригадир МТФ К. С. Сулейманов, чему есть серьезные причины.

В полной готовности к работе в зимних условиях находится один теленок, одно помещение для молодняка КРС и один коровник, рассчитанный на 80 голов, а вот 100 коров в буквальном смысле до середины октября оставались без крыши над головой. Коровник для них находился до этого времени в стадии капитального ремонта.

По мере выполнения основных работ сейчас сюда поставили на привязь две группы коров, остальные идут своей очереди.

Бригадир молочно-товарной фермы сетует на то, что это помещение находилось в крайне плачевном состоянии и было видно, что капремонт необходим, но администрация совхоза тянула это дело, в результате к ремонту приступили и только в середине августа.

Тем временем коров пригоняют с пастбища и около 50 коров закрывают на ночь в карде. Утреннюю и вечернюю дойку проводят здесь же под открытым небом. Не трудно представить, как уютно чувствуют себя доярки, особенно сейчас, когда осенние заморозки по утрам и холодный ветер напоминают о приближении зимы. И думают в это время доярки о том, как бы быстрее попасть в тепло. Некогда тут уже заботиться о качестве молока. В результате жирность молока на этой ферме составляет 3,55 процента, это ниже среднего районного показателя.

Постепенно положение дел на ферме идет в колею, но то, что было потеряно за время начала стойлового периода, наверстаать будет очень трудно.

В. АБДРАХМАНОВ.

Подведены итоги

Недавно в Абишевском сельском Доме культуры на собрании колхозников подведены итоги работы за девять месяцев текущего года. Председатель колхоза «Сакмар» Г. Г. Мухамедьяров проанализировал ход выполнения хозяйством народнохозяйственных планов, отметил положительные черты, достижения колхоза в развитии сельского хозяйства.

Коллектив в текущем году успешно справился с планами заготовок сена и силоса. В соревновании по сенозаготовкам были впереди Сакмар-Назаргуловская бригада колхоза, а по закладке силоса — Больше-Арслангуловская бригада. Здесь же на собрании бригадирам этих производческих бригад Рахматулле Шарипову и Зарифу Аралбаеву вручены денежные премии в размере 100 рублей. Такая же премия присуждена бригадиру Мало-Арслангуловской бригады колхоза Юмагулле Хуна-

фину за лучшую подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

Также были поощрены денежными премиями батыр жатвы-85, занявший первое место в колхозе комбайнер Галим Аминев, а на вспашке зяби — Факил Алекбаев, доярка Фирдаус Акьюлова, Фардия Кагарманова и многие другие, работавшие добросовестно и плодотворно на различных участках колхозного производства.

На этом же собрании были организованы торжественные проходы на заслуженный отдых колхозников И. Хакимова и А. Галиевой. Им вручены памятные подарки и присвоено звание «Почетный колхозник».

В заключение силами молодежи деревень Абишево и Мало-Арслангулово был дан концерт художественной самодеятельности. Вечер прошел весело и оживленно.

Ю. КУСКИЛЬДИН.

Завтра — День работников автомобильного транспорта

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

ИЗ ГОДА В ГОД коллектив Самарского автотранспортного предприятия прилагает немало сил и энергии по увеличению грузооборота и перевозки пассажиров.

Двенадцать водителей грузовых автомобилей и десять водите-

лей автобусов досрочно выполнили план одиннадцатой пятилетки. Еще в прошлом году об этом рапортовали шоферы В. Т. Гаврилов, В. С. Редин, Н. А. Шубин.

Досрочно выполняли план 1985 года водители автобусов Л. Д. Бажур, А. Е. Ефимов, В. П. Костычев, А. В. Сорокин, С. Г. Алексеев, Н. А. Попов, В. И. Потанцев, Н. В. Труханов.

Одиннадцать лет работает шофером В. А. Попов. Годовой план он выполнил на 131 процент. Виктор Анатольевич в Самарской средней школе получил удостоверение и год работал трактористом. По направлению военкомата окончил курсы шоферов. Отслужил в армии, где был водителем автомашин.

Сейчас В. А. Попов водит автобус. За трудовые успехи награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Почетными грамотами, ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Виктор Анатольевич ведет большую общественную работу как председатель группы народного контроля предприятия. Он избран секретарем первичной партийной организации.

Отец Виктора Анатольевича — Анатолий Семенович — около пяти лет трудился водителем автобуса. Младший брат Николай тоже шофер, вот уже три года водит автобус.

Коллектив автотранспортного предприятия борется за успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом.

М. НЕЧИПУРЕНКО,
старший экономист Самарского АТП.

НА СНИМКЕ: водитель автобуса В. А. Попов.



СВОИ профессиональный праздник автотранспортники района встречают не только трудовыми показателями. Немало передовых водителей работает в автотранспортном цехе Бурибаевского рудоуправления. Коллектив девятимесячный план по тоннажному километрам выполнил на 105,2 процента, досрочно справился и с пятилетним заданием. Шофер В. М. Трунов, выполнив пятилетний план грузоперевозок за четыре года, сейчас

УДАРНИКИ

работает уже в счет 1987 года. За четыре года выполнил пятилетку М. Г. Муталов, ныне работающий кузнецом.

Кроме них еще пятнадцать водителей автомобильного транспорта цеха пятилетие задания выполнили досрочно. Трудятся по ударному шоферы В. А. Бурмашев, В. Ф. Гавриш, А. М. Кусякаев, Ф. Х. Суондуков, Р. Р. Шакиров, Г. М. Демидов.

Шоферы Б. А. Кичманов, А. В. Кузнецов, Н. Н. Лязин, С. Н. Лукинский и многие другие выполнили годовые планы к 1 октября.

Автомобилисты рудоуправления заняты перевозками руды с шахты на фабрику, концентрата до станция железной дороги, товаров народного потребления и других грузов. Как и в прошлые годы, они вносят

определенный вклад в выполнение Продовольственной программы. Приняли участие на уборке урожая, занимаются сельскохозяйственными перевозками.

В эти дни коллектив трудится самоотверженно и напряженно, стремясь успешно выполнить социалистические обязательства 1985 года, достойно встретить 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А. АККУЖИН.

Всегда в пути

Алексей Егорович Ильин почти четверть века трудится водителем. Окончил он автошколу и работал шофером в совхозе «Альярский». Отсюда и начинается его трудовая биография. Молодому шоферу Алексею ездить в ближние и дальние рейсы было интересно.

Алексей Егорович в 1973 году перешел на работу в районное объединение «Сельхозтехника». Совершает дальние поездки по Башкирии, доставляет грузы на ремонтные заводы, откуда завозит запасные части для станций технического обслуживания автомобилей.

Быстро и незаметно пролетают годы. Ведь недаром говорят, что у водителя вся жизнь проходит на колесах. Если случаются поломки, восстанавливает свою машину А. Е. Ильин быстро и сноровой собирает в дорогу. Работал на различных автомашинах. Были и трудности, без них на

дороге, наверное, редко кому приходится обходиться. Народ шоферский привыкает, к ним быстро. Алексей Егорович перед трудностями никогда не отступал.

Выполняет А. Е. Ильин внутрихозяйственные перевозки, помогает и хозяйствам района. С наступлением жарких уборочных работ вместе с другими водителями переключается на вывозку зерна. И в завершающем году одиннадцатой пятилетки он принял активное участие на уборке урожая: перевозил зерно от комбайнов на ток в колхозе имени Калинина, ежедневно делал по 12 и более рейсов. Сотни и тысячи тонн хлеба и других сельскохозяйственных продуктов перевез он за свои шоферские годы.

Успешно справляется опытный шофер со своей задачей. Он ударник коммунистического труда. За трудовые достижения награжден



Почетными грамотами, памятным подарком. Свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта — встречает хорошими трудовыми показателями,

ежемесячно выполняет и перевыполняет планы.

НА СНИМКЕ: водитель РО «Сельхозтехника» А. Е. Ильин.

Фото В. УСМАНОВА.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Интересная встреча

Недавно в Маканской средней школе в пионерском отряде имени Зины Портновой состоялась встреча с учеником VIII класса Ступинским Сергеем, побывавшим во Всесоюзном пионерском лагере «Артек».

Под звуки горна и барабана вносится отрядное знамя. С. Ступин увлекательно и интересно рассказывает об увиденном в «Артеке», где он провел 10 дней.

Приехал он в «Артек» в знаменательное время, когда известно-

му во многих странах мира лагерю исполнилось 60 лет. И каждый день был насыщен разнообразными и интересными мероприятиями. Пионеры не только хорошо отдохнули, но и занимались в различных кружках.

Здесь в связи с 60-летием лагеря побывала певица София Ротару. Сергей взял у нее автограф, он пожелал ребятам хорошо учиться и завоевать право на посещение этого замечательного лагеря пионеров.

Н. КОФЕЙНИКОВА.

ной дом». Один день посвящен работе на ферме, помогали животноводам.

Трудовая неделя завершилась торжественной линейкой, на которой пионеры рассказали о проделанной работе.

**З. ГИЛЬМАНОВА,
Т. КАРАБАЕВА,
юнкоры.**

Хороший концерт

показали в Урузбаевском клубе учащиеся. Зрителям понравились песни в исполнении Ультракковой Фарзии, пляски Ильбаковой Алимлы и Кадаевой Румили, Абдуллин Фузат. Завоевал симпатию у зрителей своими рассказами.

Урузбаевцы остались довольны выступлением учеников.

**З. УЛЬТРАКОВА,
селькор.**

«Голубой огонек»

проведен в клубе Бурибаевского рудоуправления. В его подготовке и проведении приняли активное участие заведующая клубом Р. Султанова и в. а. Р. Мингазова, учащиеся средней школы.

Присутствующие на вечеру с удовольствием приняли участие в различных конкурсах, танцевали. «Огонек» прошел интересно, весело.

Наш корр.

Трудовая неделя

была проведена в Подольской средней школе, посвященная 50-летию стахановского движения.

Началась она с рабочей линейки, где каждый класс получил задание. Учащиеся младших классов собрали макет макетатуры. Отличились в этом третьеклассники, собрав по 15 килограммов сырья на каждого ученика. Всего было собрано 790 килограммов, из них 376 килограммов сдали ученики третьего класса.

Нашлась работа и учащимся других классов. Например, учащиеся четвертого класса переплетали книги в школьной библиотеке, седьмого — в сельской библиотеке. 5-6 классы реставрировали таблицы, 8-й класс работал в интернате.

Во время недели проведена операция «Программы», из них 376 килограммов сдали ученики третьего класса.

Нашлась работа и учащимся других классов. Например, учащиеся четвертого класса переплетали книги в школьной библиотеке, седьмого — в сельской библиотеке. 5-6 классы реставрировали таблицы, 8-й класс работал в интернате.

Служба здоровья



Геморрагическая лихорадка

Геморрагическая лихорадка — острое заболевание человека. Возбудителем этого заболевания является вирус, а распространяют его различные лесные и полевые мыши. Они заселяют поля, леса, коллективные сады и различные постройки, расположенные в лесах.

Заражение людей этой инфекцией происходит чаще при выходе на природу, особенно при контакте с предметами, загрязненными выделениями грызунов, — травой, кустиками, валежником и наиболее излюбленными местами обитания мышей — сеном, соломой. Человек может заразиться различными путями, но обычно вирус проникает в организм через рот вместе с продуктами, попорченными мышами или запачканными ими, или же просто заносится грязными руками. Иногда заражение происходит при вдыхании пыли, содержащей вирус, при пользовании сеном или соломой.

Заболеть геморрагической лихорадкой может возникнуть в любое время года, но чаще поражаются ей в летние и осенние месяцы во вре-

мя отдыха в лесу, в летних оздоровительных учреждениях, заготовке дров и сена, работы в коллективных садах, огородах. Заболеть геморрагической лихорадкой может человек любого возраста. Однако, она поражает больше людей цветущего возраста — как наиболее трудоспособного, связанного чаще с различными трудовыми процессами в природе. Чаще других заболевают садоводы, сборщики ягод, грибов, охотники и рыболовы. От момента заражения до проявления болезни проходит 2—5 недели. Обычно заболевание начинается внезапно: с повышения температуры, слабости, головной боли. Затем присоединяются боли в животе, пояснице, сухость во рту, резко нарушается работа почек. Заболевание чаще протекает тяжело, выздоровление наступает медленно. При первых же признаках заболевания больной должен немедленно обратиться к врачу.

Можно ли предупредить заболевание? Да, необходимо помнить для этого следующие правила: находясь в лесу, в саду и в других местах отдыха — не забывайте после

мыть руки с мылом перед едой. Взятые с собой продукты хранить в местах, недоступных для мышей. Не употреблять в пищу попорченные мышами продукты, их нужно уничтожить, а в крайнем случае прокипятить и прожарить. Туристам и рыбакам необходимо избегать ночевки в летних домиках, в старых шалашах и стогах, где могут быть гнезда мышей. Места для стоянки во время турпоходов нужно выбирать на открытых участках, не заросших густой растительностью и не захламленных валежником.

При работе в саду, огороде необходимо пользоваться рукавицами. В садовых домиках проводить только влажную уборку, а постельные принадлежности, предвартельно высушив на солнце, очистить от пыли. Овощи и фрукты хранить в недоступных для грызунов местах, перед употреблением их тщательно обмыть. Членам садоводческих коллективов надо помнить, что грызуны гнездятся и размножаются под дачными домиками и в кучах бытового хлама. Поддержание должного порядка на территории сада и проведение весенних и осен-

Влились в ряды животноводов



Ярославский совхоз-техникум — одно из лучших хозяйств в области. Весомый вклад в успех всего коллектива вносит молодежь — бывшие выпускники средних школ. С их приходом практически в хозяйстве решен вопрос с кадрами животноводов.

Половина юношей и девушек, работая в совхозе, продолжает свое образование

в средних специальных и высших учебных заведениях сельскохозяйственного профиля.

НА СНИМКЕ (слева направо): выпускники этого года, теперь доярки Н. Замесова, Л. Харитоновна, Е. Максимова, Н. Щеголева, И. Пластинкина, Н. Малыгина, Н. Белова и О. Кисарова.

Фото Б. САРАНЦЕВА. (Фотохроника ТАСС).

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Наш земляк — примерный воин

Хайрулла и Бибинур Харисовы живут в деревне Бузавлык Татыу-Узянского сельского Совета. Своей дружной семейной жизнью они подают пример одиосельчанам. Оба они добросовестно трудятся в животноводстве, добываясь ежегодно хороших показателей.

За время совместной супружеской жизни Харисовы вырастили и воспитали двух сыновей. Старший сын Аль-

мир после окончания Зилаирского сельскохозяйственного техникума и службы в рядах Советской Армии работает в Актярском совхозе, а младший сын Амир сейчас несет службу в армии. Он окончил Сибайский горно-обогатительный техникум.

На днях Харисовы получили радостную весть — благодарственное письмо от командира воинской части, где служит Амир. В письме говорится:

«Уважаемые Хайрулла Мурагаляевич и Бибинур Ахметхановна. Командование части сообщает, что ваш сын Амир с большой ответственностью относится к исполнению

служебных обязанностей, систематически выполняет принятые обязательства. Амир является маяком подразделения, зарекомендовал себя с положительной стороны, дисциплинирован и исполнительен, пользуется уважением у сослуживцев и командиров.

За успехи в выполнении производственного плана, активное участие в жизни воинского подразделения, примерную дисциплину неоднократно поощрялся командиром. Командование части благодарит вас за воспитание достойного защитника нашей социалистической Родины».

А. ВАЛИЕВ.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ТОВАРИЩИ АБОНЕНТЫ!

Чтобы не омрачилось и не испортилось Ваше настроение в предпраздничные и праздничные дни, работники горгаза напоминают Вам о необходимости строго соблюдать правила пользования газом и газовыми приборами.

От Вас требуется: — чаще проветривать помещение, где установлен газовый прибор; — пользоваться газовым прибором только при открытой форточке;

— не оставлять зажженные газовые приборы без присмотра; — не допускать к приборам лиц, не умеющих пользоваться газом и лиц в нетрезвом состоянии; — не допускать к газовой плите малолетних детей.

Во всех случаях обнаружения утечки газа необходимо перекрыть все краны на газовой системе, проветрить помещение и сообщить об этом в газовую службу своего хозяйства.

Управление «Сибайгаз».

БАЙМАКСКОЕ РПУ Бытового обслуживания населения доводит до сведения жителей Хайбуллинского района, что прием заказов на выделку одежды и катку валазю обуви производится по адресу: г. Баймак, ул. К. Маркса, пимокатно-кожевенный цех.

ПРОПАЛА корова красной масти, на правом ухе треугольный вырв. з. Просьба сообщить в с. Подольск Мирзаевым.

**В. АНДРЕЕВ,
главный санитарный врач района.**

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты Хайбуллинского совхоза и исполком Целинного сельского Совета выражают глубокое соболезнование водителю автогаража Гордиенко И. В., родным и близким в связи с безвременной кончиной жены **ГОРДИЕНКО Риммы Назифовны.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Актяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.